
式による説明－⑤式の計算ＮＯ１４Ｃ

２けたの自然数から，その数の各位の数の和をひくと，９の倍数になる。このわけを，

文字を使って説明せよ。

(例) ８５－(８＋５)＝７２( ９×８） ４２－(２＋４)＝３６(９×４)

説明の解説

2けたの自然数を １０ｘ＋ｙ と表す。よって

（１０ｘ＋ｙ）－（ｘ＋ｙ）

＝ １０ｘ＋ｙ－ｘ－ｙ

＝ ９ｘ

ｘは整数だから，９ｘは９の倍数である。したがって

２けたの自然数から，その数の各位の数の和をひ

くと，９の倍数になる。

９×整数＝９の倍数

覚える説明

２つの自然数

2けたの自然数の十の位をｘ，一の位をｙとすると

各位の数の和

2けたの自然数を １０ｘ＋ｙ と表す。よって

（１０ｘ＋ｙ）－（ｘ＋ｙ）

＝ １０ｘ＋ｙ－ｘ－ｙ

＝ ９ｘ

ｘは整数だから，９ｘは９の倍数である。したが

って２けたの自然数から，その数の各位の数

の和をひくと，９の倍数になる。

2けたの自然数の十の位をｘ，一の位をｙとすると

２けたの自然数から，その数の各位の数の和を

ひく式は,
２けたの自然数から，その数の各位の数の和を

ひく式は,


